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ernél járt a bolgár király 
párizsból jelentik, hogy Roris. szellemében fogadta a bolgár ural. nem szállitják le. A Dunán német 

borgár hirály Hitler főhadiszállásán kodót. — Bulgár
iával kapcsolat- hajók buzát szállitottak Bulgáriába. 

járt, ahol a német vezér és kancellár ban még azt jelentik a lapok, hogy — 

a német-bolgár barátság hagyomán
yosla napi 25 dekás kenyéradagot 

Tozső mandzsuridai tT
árgyalásai 

kihatással lesznek a háboru sorsá
ra 

Tozsó, japán miniszterelnök Mand. 
sal lesznek az ázsiai és közvetve az feje, Vancsingvej az itjusághoz Be- 

zsuriában tartózkodik. ahol az ural- európai háborura. A jelenlegi küzdel- 
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szélve azt a kijelentést telte, hogy ! 

kodó meglátogatása után a miniszter- mek sorsát döntően fogják befolyá- minden kinainak utolsó 
csepp véréig 

elnökkel tárgyalt. A lapok megállapit- solni. – Itt jelentjük, hogy a szom kell küzdenie az angolszász uralom 

ják, hogy e tárgyalások nagy kiha
tás- szédos Kina nemzeti kormányának alellen. 

Gyöngült a támadás Tumiszbam
 

A mai tuniszi jelentések kivétel Ganmdhy állapo
la aggasztó 

nélkül megállapitják, hogy az angol- 
szászok támadásai minden frontszaka- Mmdiából továbbra is zavargások laki foglalja el, aki határozott erősza 

szon gyöngültek Északon az angolok hirei érkeznek. Londonban a helyzet- kot tog hirdetni az angolokkal szen 

: ről azt mondják, hogy az sulyosabb, ben. Gandhy állapotáról azt jelentik, 

bekerítési hadmuűveletei kudarcba ful mint valaha. Tartanak attól, hogy hogy aggasztó. 

ladtak. Az angolszászoknak s
ehol sem 

ikerült áttörniök a tengely vonalát. 

Gabes fölött a németek előre elkészi 

tett vonalákban várják az amerikaiak 

támadását. A többszöri visszaverés 

után a Maret-vonal elétt Montgoméry 

ésapatait átcsoportositja. A németek 

itt is uj támadást várnak. 

Az amyolok Svájera 

gyultóbombáka 

dobtak 

Ismét angol repülők szelték át a 

svájci légiteret. A gépek egyes svájci 

területekre dobták le gyujtóbombáikat. 

Ez azelőtt történt, hegy az angol gé- 

pek behatolhattak volna olasz terüle- 

tekre. A svájci szövetségtanács tilta- 

kozni fog Londonban. 

Több az elsülyedt hajé, 

mint amennyit 

épithetnek 
A Gibraltárba 6 angolszász hajó 

érkezett. Maradványa ez egy hajóka- 

ravánnak, melyből a német buvárha- 

jók 8-at lőttek ki az Atlanti Oceánon. 

E hir kapcsán a nemzetközi sajtó 

megállapitja, hogy a tengely buvár- 

hajói 49 százalékkal több haj
ót puszti- 

tanak el, mint amennyit az angolsz
ász 

hajógyárak felépithetnek. Egyszer igy 

mégis csak vége lesz a tengeri há- 

borunak... 

Gandhy meghal és helyét olyan va- 

Halállal büntetik Burmában az árdrág
itókat 

Az Indiával szomszédos Burmában 

rendeletet adtak ki, melynek értelmé- 

ben az árdrágitókat halállal büntetik. 

A nagyközönség lelkesedéssel fogadta 

nem érdemelhet enyhébb büntetést az, 

aki a folytonos áremeléssel embertár- 

sai szájából veszi ki a falatot. Ez a 

legalattomosabb merénylet az emberi 

élet ellen. 
a rendeletet, mellyel kapcsolatban az 

ujságok azt irják, hogy a halálnál 

Sziriában Tünletnek az angolok ellem 

Sziriából ismét tüntetések hirei ér- 

keznek. A nép felvonulásokat rendez 

és olyan táblákat hordoz a városban, 

melyeken ez a felirás olvasható: Ide- 

genbe viszik a kenyerünket-. Hir sze- 

rint az angolok itt rekvirálják össze 

azt a buzamennyiséget, melyet Török- 

országba szállitanak. A szirial tünteté- 

sek során összetüzésekre is sor került. 

Románia költségvetése fe 

Az 194344 es költségvetési évre 

előirányzott kiadás összege 172 mil- 

Hiárd lejt ért el Romániában. Ebből az 

összegből 85 milliárdot fegyverkezésre 

forditanak. Ez az összeg majdnem fele
 

Damaszkuszban az angol katonák a 

tömeg közé lőttek. A halottak számma 

20. = Itt jelentjük, hogy Washington 

közölte Sziriával, hogy szállitóeszkö- 

zök hiányában nem küldheti meg azo- 

kat a mezőgazdasági gépeket, melyek- 

nek szállitására már régebben kötele- 

zettséget vállalt. 

lét fegyverkezésre forditja 

a költségvetésnek. Soha Románia ily 

nagy költségvetéssel még nem dolgo
- 

zott. Bukarestből egyébként még azt 

jelentik, hogy ott elrendelték az éljjeli 

kabarék bezárását. 

Terjedmnek a sztrájkok 
angliában 

Angliából a sztrájkok terjedéséről 

érkeznek hirek. Egy londoni jelentés 

azt közli, hogy a kormány rendeletet 

készül kiadni a sztrájkok megakadályo-
 

zására. Hivatalos egyeztető szerveket 

létesitenek, de nagy általánosság
ban a 

munkásságot eltiltják a munkabeszün- 

tetések jogától. 

a pára megkezdi kilcillga
tásál 

A pápa állapota annyira javult, 

hogy a jövő héten már megkezdi 
szo- 

kásos kihallgatásait. A Szentatya már 

kikocsizott.



Erőre kap, ruganyossága, jókedve visszatér, 
ha rendszeresen fürdik! 

lirág vasámapján Szalontára érkezmek 
a környék tehetséges fial 

Kiszámították illetékes tényezők, 

hogy évente többezer magyar tehetség 
kallódik el csak azért, mert szüleik 
nincsenek olyan helyzetben, hogy is- 
koláztathassák őket. A magyarság leg 

törzsökösebb rétegét alkotó parasztság 
Hal a tanyai és falusi házakból a pénz- 
hiény és a távolság miatt nem juthat- 

tak abba a helyzetbe, hogy iskolákat 

végezzenek, és ha arra alkalmasak, ve- 

zelői legyenek a társadalomnak. Ezen 

az évtizedes hibán, a magyarság szem 

ponljából csaknem végzetessé válható 

hiányon segített a kultuszminiszter a 

mult esztendőben, amikor meginditotta 

akcióját, mely az országos magyar 
jehetségmentés" nevet viseli. 

A mult év májusában a kisérletek 
tanulságai alapján megindult az akció 

teljes erővel. Egészen sajátos magyar 

médszerrel választották ki az iskolá- 

zásra érdemeseket, összesen hatszázat. 

Az arra érdemes jelölteket a tanitók 
válogalták ki. Előzőleg még otthon a 
falusi, vagy tanyai iskolában irásbeli 

dolgozatokat! készittettek velük, azután 
az ország 75 gimnáziumában kitüzték 

a tehetségvizsga napját. A lakóhely 

szerint legközelebb fekvő gimnáziumok- 

ban folytak le a vizsgák. Még az uta- 

zási költségeket is megtéritették s a 

vizsga napjain internátusi ellátást kap 

tak a gyerekek. Két napon keresztül 

alaposan megfigyelték a beküldött fiatal 

tehetségeket. Nemcsak szóbeli és irás 

beli dolgozatokban adtak számot ké- 

pességeikről, hanem még pihenőóráik- 

ban is megfigyelték őket. Nem azt ta- 

nulmányozták, hogy a tanrendszerüen 

előirt anyagból ki mennyit tud, hanem 

alkalmasságukat az emlékezés, értelem, 

képzelettársitás, a szabályfelismerés és 

képkapcsolás szempontjából vették vizs- 

gálat alá. Például a fogalmazási felada- 
iuk a következő volt: egy képet mu- 

tattak eléjük három három percen át, 

utána fél óráig mingegyik azt és annyit 

irhatott róla, amit akart és amennyi 

eszébe jutott. 

A vizsgák után a vallás- és köz 

oktatásügyi minisztérium illetékes ügy- 

osztályán, amelyet Szombatfalvy György 

főtlanácsos irányit, feldolgozták a vizs- 

gák eredményeit, jegyzőkönyvit s a 

legjobbnak bizonyult 6000 magyar fiut 

behívták az ország 75 oimnáziumába 

első osztályos diáknak. Érdekes formá- 

mában találtak módot tanittatásuk költ- 

ségeire. Valamennyi gimnáziumban min- 

den diák a belratási és tandijon felül 

pótdijat is fizet, még pedig a jelesek 

és jók 2.50 pengőt, az elégségesek 5 

FERENCJÖTSE 

pengőt, a javitóvizsgások 25 pengőt, az 
ismétlők pedig 50 pengőt. Az állami 
gimnáziumok tanulói által befizetett 
összegekből adódik az Országos Horthy 
Miklós Tehetségmentő Járulékalap. A 
katolikus intézetekből a katolikus, a 
relormátusokéból a református, az 
evangélikuséból pedig az evangélikus 
alap és ebből az összegből fizetik a 
tehetségmentő akció során iskolába ke- 
rült falusi diákok internátusi és tanul- 

mányi költségét. A 600 közül csak az 

maradhat továbbra is iskolában, aki a 

főbb tárgyak feléből legalább jeles osz- 

tályzatot ért el. Akik gyengébb, jórendü 

tanulók, azokat majd polgári iskolákban 

nevelik tovább. Természetesen az akció 

évről évre megismétlődik és az idén is 
megrendezik. . 

Ezidén is az ország egész területén 
400 tehetséges fiut választanak ki, 

hogy dimnáziumi tanulmányokat foly- 

tathasson. A környék vizsga alá kerülő 
tehetséges fiai Szalontára április 18.-án, 
virágvasárnapján érkeznek. A vizsgák 
az ezt követő két napon zajlanak le. 

A tanonc- és szakmunkáshiány 
leküzdésére 

az IPOK leilrata az ipartestülethez 
Az ipari tanonc- szakmunkáshiány 

leküzdésére az iparügyi miniszter ren 
delettervezetet dolgozott ki. A tervezet 
lényeges könnyitéseket tartatmaz a 
tanonctartás terén, amennyiben meg- 

röviditi a tanoncidőt, megengedi, hogy 

hat elemi végzeltséggel 2-4 évre le 

hessen tanoncot szerződtetni, lehetővé 

teszi, hogy tanoncszerződést az év bár- 

mely szakában lehessen kötni, segéd- 

vizsgát pedig az év bármely szakában 

lehessen tartani. Hatályon kivül helyezi 

a rendelettervezet a tanonclétszám kor- 
látozására vonatkozó rendeleteket is és 
megengedi, hogy az üzemek — tekintet 

nélkül segédeik számára - bármennnyi 

tanoncot alkalmazhassanak. A rende- 
lettervezet ezután a nagy tanonclét- 
számmal rendelkező vállalatoknak ta- 
noncotthonok létesítését irja elő. A 
tervezet felhatalmazza az iparügyi mi- 
nisztert, hogy azokban az iparágakban, 
amelyekben az utánpótlás biztosítása 
érdekében szükséges, az iparosokat az 
érdekképviseletek meghallgatása alapján 
a szükséghez képest, meghatározott 
számu tanonc, illetőleg 18 évet be 
nem töltött segéd alkalmazására köte- 
lezheti. . 

A rendelettervezetet az IPOK hoz- 
zászólás végett megküldötte az ipartes- 
tületnek is. : 

D minisztérium kinevezte 
a tüdőbeteggondozó főorvosát 

Már többszőör irtuk arról, hbogy a Roz- 

vány-házban az e célra kibérelt helyiségben 

néhány nap mulva nemibeteggondozó kezdi 

meg müködését. Ugyanitt egy tüdőbeteg 

gondozót is felállitanak. A tüdőbeteggondozó 

főorvosát a minisztériu már ki is nevezte. 

Dr Szent-Pály Gyula, a kórház belgyógyászati 

osztályának a főorvosa lett a tüdőbeteggon- 

dozó vezetője. A sarkadi tüdőbeteggondozó- 

hoz is őt nevezték ki főorvosnak. Ott heten- 

ként kétszer, szerdán és szombaton 2-5-ig 

rendel. Szalontán hetenként háromszor 2-2 

órán át bonyolitják le a betegvizsgálatokat. 
A szalontai tüdőbeteggondozó 10-15-e közt 

kezdi meg müködését. 
A gondozó feladata a tüdőbetegek fel- 

kutatása, házassági tanácsadás, szülővizsgá- 

latok megejtése; a nyilvános helyek, élelmi- 
szerteldolgozóinak ellenőrzése és általában a 

tüdőbetegség elleni propaganda meginditása. 

Rádiió-mmüsor 

SZOMBAT április 3. 

2. Katonazene. 5. Hámory Imre csevegése. 

5.10 Tarka-est. 7.05 Magyar nóták. 8. Hang- 

képek innen onnan. 8.30 Operettrészletek. 
10.15 cigányzene. 10.45 Zenekari müvek. 

VASÁRNAP április 4. 
7.30 Fohász. 8.15 Hirek. 8.80 Öszinte beszéd 
9. Zene. 10. Református istentisztelet. 

7 40 A 
mezek. 8.15 Sárdy János dalestjének II. ré- 

11. Egyházi ének és szentbeszéd. 12.15 
Levente műüsor. 12.55 Beszkárt zenekar. 

–2. Müvészlemezek. 3. Védekezés a sertés- 
pestis ellen. Előadás. 3.45 Rádiózenekar. 
4.30 Hirek. 5. A bolygó hollandi. 5.15 Be- 
szélgetés az állatokról. 5.35 Fuvészenekar. 
6 Márkus Emilia csevegése. 6.10 Cigáuyze- 
nekar. 6.50 Hirek. 7.05 Orlay tánczenekar. 

vasárnap sportja. 8, Trétás hangle- 

sze a Vigadóból. 

Meghivé 
A ,„Nagyszalonta-Városi Dalárda" az 

1943 március 28-ra egybehivott közgyülés 
határozatképtelensége miatt 1943. április 

11-én délután 4 órakor a ref. központi isko- 
lában tartja évi rendes közgyülését, melyre 
az egyesület összes tagjait tisztelettel meg- 
hivjuk. 

Ézen közgyülés az alapszabály 26. §. 
4. pontja alapján a megjelentek számára 
tekintet nélkül jogérvényesen határoz. 

Nagyszalonta, 1943 március 28. 

ELNÖKSÉG 

pDályázati hirdetés 
A ref. egyházközség nyolc napi határ- 

idővel pályázatot hirdet a templom és torony 
külső részeinek javitási és karbahelyezési 
munkálataira. Feltételek megtudhatók a 
gondneki hivatalban. ELNÖKSÉG- 



fagyasztó orditás zavarta 

Két magyar kézigránát 
300 szövetségest mentett meg 

a vörösök 
Honvéd haditudósitó század. 

Merly István hadaoródőrm.) 

A mostani téli mozgó hadmüveleteknek 
nagyon sok hőse van. A honvéd erényei lépfen- 

fogságából 
leplük egybeolvadt a havas tájjal. Seki sem 
pillantotta meg őket. 

Valahol azonban ugatni kezdett rájuk 
egy aknavető... Robbanás.. A főhadnagy a 

nyomon megnyilvánulnak. A Keresztes Had- légnyomástól elvesztette eszméletet. Cs. Laci 

járat magyar hősei panasz nélkül megtették e9gy ideig tanakodott magában : mihez kezd- 
és megleszik kötelességükel. jen ? A főhadnagyát nem szabad itthagynia, 

Ennek a hősi éposznak egyik fejezete az 
M. és K. orosz falvak közötti erdőben kezdő- 
dött. Három nap óta verte az ellenség állá- 
sainkat gránátjaival és aknáival, rengett a föld, 
dörögtek az ágyuk, a 

bombák hiányában már akárhányszor 
séges tüzérlövedéket és rozsdás 

dorgés s a halott tájak temetői csendjét vér- 
meg: a hires 

szibériai lövészek' indultak rohamra. A táma- 
dások ereje azonban három napon át mindig 
megtört vonalaink előtt. 

Előre, fiuk ! 
Harmadnapra, az esti órákban parancs 

század vonuljon 
mert vagy 8 

szovjet páncélos valahol áttörte magát és be 

jott a zászlóaljtól, hogy a 
vissza néhány kilométernyire, 

akarják keriteni a mögöttünk lévő üteget. 
Az eligazitás megtörténte után A, Gábor 

század parancsnoka néhány 
személyesen 

fedezze a visszavonulást. Cs. Laci, egy bácskai 
gyerek, volt a legénye, aki mindig vele ma- 

(őhadnagy. a 
puskással hátramaradt, hogy 

magyar Mírálji. osztályonrajátak 
játékterve páratlan esélyeket nyujt, 

muert egy sorsjeggyel szerencsés esetben 
nyerhető : 

700.000 
pengő 

Jutalom: 

400.000 P. 
Fönyeremények: 

100.000 P. 70.000 P. 
60.000 P. 2 X50.000 P. 

2 X 40.000 P. 
továbbá 

30.000 P. 16 a 20 000 P. 27 a 10.000 P. stb 

Összesen : 10,810.0000 pengö. 
aAz első eszt. sorsjegyek hívatalos ára: 
Ayolead Regyet rl Enész 

350 pengő 7T pengö 14 pendő 28 nendő 

Bor3jegy az összes Töárusitóknál kaplató ! 
Minden számnak egyenlő esélye van ! 

szürke felhőrongyok 
alatt félelmetesen bugtak a Martin-gépek és 

közön- 
ekevasakat 

dobtak vonalainkra. Azután elnémult az ágyu- 

inkább történjen bármi. 
A falu felől, vagy öt civil közeledett 

szánkón. 
- Megálljatok banditák! - állotta ut. 

jukat a legény s már célzott is a géppisz- 
tollyal. 

Sok ideje nem volt, gyorsan kelleti cse- 
lekednie. Négy bandita kizuhant a szánkóból, 
egy elszaladt, de a ló megállt. Hamar vállára 
emelte a főhadnagyot, a szánba ültette, majd 
maga is felugrott... 

Tőle jobbra és balra falvak égtek az 
éjszakában, a kormos, füst alján lángcsikok 
táncoltak. Az ellenség utját jelerjék ezek az 
égő falvak. Hideg szél kavarta a havat s 
vegigszántotta a havas pusztát. Vajjon jó 
irányban halad-e V. felé ? 
Két nap telt el azóta. A főhadnagy már 
jobban érezte magáf, de nem tett szemrehá- 
nyást, amiért legénye eltévesztette az irányt. 
P.-nojéban olaszokkal és németekkel találkoz- 
tak, akik éppen sünállást foglaltak el. A leg- 
utóbbi jelentések szerint 12 nehéz szovjet 
harckocsi tart a falu felé, valamint gépkocsizó 
szovjet lövészek. Német repülőgépek kering- 
tek a helység felett, lőszert és élelmet dobtak 
a csapatoknak. 

On nem maradhat itt — jelentette ki 
a német katonaorvos. - Folytassa utját, tőlünk 
a második faluban magyar csapatok vannak. 
Biztonságban lehet, arra nincs ellenség. 

Gyorsan teltek az órák. 
Alkonyodott. 

Uttalan utakon mentek, de még mindig 
nem láttak falut. 

- Főhadnagy ur, alázatosan : azt hiszem 
megit eltévedtünk - szólalt meg hosszas hall- 
gatás ufán Laci... 

Borzalmas éjszaka volt. A ló már nem 
birta tovább, éjfél után kidőlt. Laci honvéd 
géppisztolyával megröviditetfe szenvedéseit. 
A főhadnagy minduntalan aludt, de legénye 
mindegyre felrázta. 

- Az Istenért, tőhadnagy ur ! Ne tessen 
aludni, mert baj lesz. , 

Heajnaltájban feltápászkodott s legénye 
karján megindult. Egyre jobban érezte, hogy 
ereje visszatér. Nem, most nem szabad gyen- 
gének lennie. 

- Főhadnagy ur : Ott vannak a mieink ! 
- kiáltott fel lelkesen Laci s mosolyra tágult 
arcában boldogan csollogtak szemei. 

Haromszáz haditogoly 

Világos volt már, messzire el lehetett 
látni a fehér hómezőkön. Magyar fiuk volná- a húzás kezdete április 10. 

közben T. községen kellett áthaladniok. Már 
amikor éppen a talu utolsó házaihoz értek, 

kelepelni kezdett egy szovjet géppuska. 
- Csak tovább fiuk ! - kiáltott a főhad- 

nagy, de ekkor már legényével együtt a 
sáncban feküdt. Két zsákmányolt szovjet gép- 

uska volt náluk, ezzel fedezték bajtársaikat. 
Tudték, hogy a falusi lakosság fogott most 

fepyvert ellenük. A szovjet páncélosok nyo- 
mában minden faluba tehergépkocsik jöttek 
puskával és lőszerrel megrakodva. Ezek a 
teherautók végigszáguldottak a környező köz- 
ségekben s mindenütt dobáltak le terhükből. 
A szovjet gyalogság még messze van s éppen 
ezért ugy gondolták a bolsevisták,az orvlővé- 
szek megbonthatják egységeinket. 

Gyerünk Laci nézzük meg közelebb- 
ről ezeket a banditákat - szólalt meg a tő- 
hadnagy s már kuszott is tovább. Fehér hó- 

nak ? Nem, ezek olaszok és németek. Végre 
megszabadulnak a gyilkos orosz mezők szo- 
ritásából 1.. 

..Mennyire lehetnek még? Otszáz 
méter ? Ezer méter? A távbecslés nagyon 
csal itt. De mi ez ?... Vagy tiz-tizenkéf lovas .. 
Az egyik kiugrat s egyenesen feléjük nyargal... 
Még kettő... 

– Azok hadifoglyok, főhadnagy ur! 
Foglyulejtett németek vagy olaszok ! - mondja 
megtorpanva Laci és elsápad. - Már csak 
vagy tiz töltényem, van s a főhadnagy ur 
dobjai is üresek. Édes jó Istenem, ne hagyj el ! 

Csak nyugodtan Laci... Majd csak 
lesz valahogy.. 

- lgyi szudá ! Igyi szudá ! 
már a lovasok. Közreveszik őket. 
leugrik és előrántja géppisztolyát. 

Ofizir ! — orditja félelmetes 
téssel. 

- Nyet offizir ! — válaszolt sietve Laci, 
aki már törte valamelyest az oresz nyelvet. 
Mindkettőjükön hólepel volt s igy nem látták 

orditják 
Az egyik 

üvöl- 

a bolsevista őrök a rendfokozat jelzést. Sietve 
elvették géppisztolyaikat, belenyultak zsebeikbe 
s mindent kiszedtek. Az óra, öngyujtó és 
pénztárca láttára vigyorogni kezdtek. 

Vagy 300 fogoly lehetett ebben az osz- 
lopban. A. Gábor főhadnagy és legénye a 
menet végéhez csatlakozoit. Előttük tehér 
ruhás németek mentek. Mikor ezek megtud- 
ták, hogy a tfőhadnagy beszél németül, el- 
mondták, hogy az olaszoknak köszönhetik éle- 
tüket. A bolsevisták ugyanis minden tisztet 
és minden németet azonnal agyonlőnek, de 
az olaszok azt mondták rájuk, hogy tiroliak s 
igy menekültek meg a puskagolyótól. 

Életmentő kézigránátok 
Kétórai menetelés után egy falu szélén 

pihenőt adtak az őrök. A foglyok leteritették 
pokrócaikat s leültek. Az őrök - kető kivé- 
televel - hátra sereglettek, kirakták maguk 
elé a zsákmányolt tárgyakat s miközben fa- 
gyott fekete kenyérhéjat ropogtattak, meg- 
kezdték az osztozkodást. Amikor ezt meglátta 
a másik két őr, az is odament. 

- Laci, a nadrágszijjamon lóg a zsacs- 
kócska... Nem vették észre bolsevista fogoly- 
kisérőink. 

– Benne van még a két kézigoránát, 
főhadnagy ur 2 — kérdezte izgatoltan. 

- Csak nyugodtan. Rakj le magadról 
minden fölösleges terhet... És ülj ugy, hogy 
engem eltakarj a szemük elől... 

A németeknek is szólt tervéről, amely 
már rég megfogamzott benne, a kivitel a fon- 
tos... Idegek kérdése az egész.. Régi szokása, 
hogy zubbonya alatt, egy vizhatlan zsákocs- 
kában mindig két Vécsey-féle kézigránátot 
hordjon. Nehéz megtalálni ezt a zsákocskát... 
ltt a szabadulás pillanata... Vissza lehet menni 
az életbe, a fiukhoz, a bajtársakhoz a küzde- 
lembe. 

- Nyulj a köpenyem alá... Megvan.. 
Vigyázz, jól pörgesd azt a kézigránátot, Laci.. 
Egyszerre dobjuk.. Achtung, Kameraden ! 
Most... Rajta... 

Két éles dörrenés ! 
Vad kavarodás. Mire a többiek felocsud- 

tak, az őrök közül négy már halott volt, nyol- 
can pedig feltartott kezekkel vártak sor- 
sukra... 

S a menet néhány perc mulva 
megindul. 

De most már visszafelé vezetett az ut. 
Vissza, a szabadulás felé.. 

Mosolyaó sazrok 

ismét 

SIRVERSEK 
ltt nyugszik kartársunk, Pentelei 
Orbán. 
Kinek egy nagy krumpli akadt meg 
a torkán. 
Bár a felesége ütötte őt hátba, 
Mégis bennmaradt a krumpli a 
torkába. 

itt, ez alatt, a fa alatt 
Rozi ette a sült halat. 
Nem vigyázott a szálkára. 
Éhen ment a másvilágra. 

Kopisi haldoklik. Magához inti fe- 
leségét és halkan mondja : 

– Menj az anyakönyvvezetőhöz, 
hogy néhány perere jöjjön el. 

Miért jöjjön ide ? 
- Meg akarok neki bocsájtani. 

Aranylakodalomban az ünnepelt férj- 
től megkérdi az egyik vendég, hány 
éves ? 

– Hetvenkilenc multam - hangzott 
a válasz. 

—– Sok szép idő az, öregem. 
—– Volt abba rossz Is, mikor tiz évig 

az anyósoméknál laktunk. 

ELADÓŐ 
41 kold birkaleselő 

Felvilágosítást ad a Magy- 
váradi Takarékpénztár 
nagyazalontal fiókja. 



TUIDJA-E ON..- 
hogy minden idők legsikeresebb 

vadásza János György szász választó- 

fejedelem volt, aki életében - egy 

királyi vadász szavában, bár a vadászok 

között tudvalevőleg sok Münchausen- 

természetűü ember van, nem illik kétel- 

kedni - nem kevesebb, mint 113.629 

vadat. közöttük mintegy 28.000 vad- 

disznőt és 200 medvét ejtett el? Azt 

a kérdést viszont, hogy a halászsport 

hivei közül ki halaád az élen, eddig nem 

sikerült eldönteni. Annyi azonban min- 

deneseire bizonyos, hogy Jacdqes 

Herbart párizsi kereskedő különös 

rekordjával vitathatatlanul versenytárs 

nélkül van: a Szajna szenvedélyes 

amatőrhalásza nemrég az 500-ik cipőt 

huzta ki a vizből. 

hogy egy történettudós megállapi- 

tása szerint Krisztus születése előtt 

1500-tó1 kezdve a mult század közepé
ig 

kereken nyolcezer „örök időkre szóló 

békeszerződést tud a történelem fel- 

mutatal? Ezek az „örök és szent" 

szerződések azonban csak két éves 

élettartamot tudtak elérni. 

hogy a történelem legbeképzeltebb 

királya minden bizonnyal az Afganisztán 

határán elterülő Ava ország királya 

volt, aki a századforduló idején rende- 

leteit még a következő aláirással látta 

el: „A királyok királya, akinek az egész 

világ engedelmességgel tartozik, mert 

ő az állatok védnöke, az évszakok ren- 

dezője, a nap atyja és a huszonnégy 

napernyő királya... — Valami igazság 

csakugyan volt ebben a fellengzős ön- 

felmagasztalásban: a király cimerében 

valóban ott volt mind a 24 napernyő. 

hogy Japán a legromantikusabb 

házassági hirdetések hazája ? 1933-ban 

egy japán lapban a következő, házas- 

sági hirdetés jelent meg: „Őszintén 

állithatom, hogy szép lány vagyok. Ha- 

jam hullámai patyolat felhőként övezik
 

fejemet. Testemihajlékony, mint a szél- 

ben hajladozó füzfaág. Arcom édes 

illatot lehel és világitó szinekben pom- 

pázik, mint a virág. Mindazoknak az 

erkölcsi tökéletességeknek birtokában 

vagyok, amelyek szükségesek ahhoz, 

hogy szerelmesem karján végigjárjam 

az élet utját. Ha olyan nagylelkü urra 

találok, aki okos, képzett és erélyes, 

boldogan leszek alázatos hitvese és 

később örömmel osztom meg vele a 

rőzsaszinü márványkoporsóő örök bé- 

kéjétő. 
(MN) 

Huszonnyolc év utám 

ismét magyar földre ér. 

Kezeltegy világhálborus 

fogoly 

A legutóbbi sebesültszállitmányok- 

kal a szegedi kórházba került Ratyis 

István, aki még az első világháboru 

alatt maradt Oroszországban mint fo- 

goly. A szegedi kőrházban eltagyott lá- 

Dait kezelik a most már 28 éve ide- 

genbe szakadt magyarnak. Az idős em- 

Dber elmondta, hog Przemys! védelmé- 

nél került orosz fogságba és a felsza- 

baditó sereg Voronyezsnél érte. Ami- 

kor az orosz földön meglátta a magyar 

katonákat, zokogva a földre vetette 

magát s ugy kérte, hogy hozzák haza. 

Ratyisnak egy testvére él Szatmáron, 

aki ott jónevű iparos. Az öreg front- 

harcost nagy szeretettel és gondos 

ápolással veszik körül a szegedi kór- 

házban. 

Szobafestést, 
mázrolást, címfestést 

és minden e szakmábavágó munkát 
izlésesen és pontosan készit 

Darvasi Bálint 
szobafestő- és mázolómester, Hitler Adolíi-ut 26 

Zilahy Lajos „Szépanyám" cimü uj 

szindarabját április 27-én mutatja be 

a Memzeti Szinház. A budapesti bemu- 

tatót megelőzően egy vidéki ősbemu- 

tatója is lesz az ujdonságnak. Ezideig 

nem történt döntés arra vonatkozóan, 

melyik vidéki városban lesz ez az ős- 

bemutató. Most vált nyilvánossá, hogy 

a „Szépanyám peti premierjét meg- 

előzően április 19-én és 20-án a pécsi 

Memzeti Szinházban kerül szinre a 

budapesti együttessel s az előadást 

nyilvános főpróba formájában rendez- 

nék meg. A pécsi ősbemutatóra, 

kisérleti bemutatóra a budapesti kri- 

tikus-gárda is leutazna. 

y 

Elvetemették 
Debrecenből jelentik : Balmazujváros ha- 

tárában, a Nagyhái tanyavilágából még de- 

cember végén elloptak egy hizott sertést. A 

csendőrség meginditotta a nyomozást és a 

gyanu Juhász Jakabra terelődött. Juhász tilta- 

kozott a gyanusitás ellen és Leiter Imrére 

igyekezeti terelni a lopás gyanuját. A csend- 

őrség megkisérelte Leitert kézrekeriteni, de 

nem sikerült. Feltünt, hogy Leiter eltünését 
senki sem jelentette, ezért felmerült a gyanu, 

hogy Leitert Juhász tüntette el. Juhász most 
itélkezik. 

eláldozatukat 
bevallotta, hogy József nevü fiával együtt de- 

cember 22-25 közötti egyik éjszakán agyon- 

Verte Leitert és a tanya közeleben elásták. 

Az ügyészség elrendelte a holttest felbonco- 

lásáj. Az orvosszakértők megállapitották, hogy 

az elvetemült gyilkosok az eszméletlen Leiter 

Inrét élve földelték el. Juhász Józsefet Ko- 

lozsváron letartóztatták és Debrecenbe vitték. 

Az apa és fiu felett a rögtönitélő biróság 

A nők fokozott munkábaáillitása a 

különféle iparüzemekben eleinte sokak 

szemében aggodalmat keltett. Ezért a 

női munkaerők munkateljesitményét 

érdekesen világitják meg a különtéle 

német üzemekhez intézett ilyen irányu 

körkérdések. 
Arról van ugyanis szó, hogy ugyan- 

azon munkakörben dolgozó férfi és női 

munkaerők teljesítményét összehason- 

litsák. Egy fémipari üzem közlése sze- 

rint a könnyü munkát végző osztályok- 

ban a női munkateljesitménye elérte a 

fértiakét. Ezenkivül a nők rendkivül 

ügyeseknek bizonyunak a különféle el- 

lenőrzőmunkánál. Ugyszíntén tulhalad- 

ják a férfiak munkateljesitményét az 

egyes tárgyak tömeggyártásában, mert 

ott főleg a gyorsaság és a pontosság 

a jelszéó. i 
A gyárak egyhangulag kiemelik a 

női munkaerők munkájának tisztaságát 

is. Egy nagyváros villamosüzeme ki- 

Férfi vagy nőöő 
ja meg jobban a helyét 

a háborms munkareljesitményben ? 

emell, hogy a nől villamoskalauzok sok- 

ka jobban beválnak, mint a férfiak, 
mert jobban értenek az utasokkal való 
bánásmódhoz. 

A kézügyességet igénylő iparágak- 

ban is a női munka bizonyult jobbnak. 

A nők javára irható még, hogy az uj 

ban beváltak. 
Érdekes megfigyelni továbbá, hogy 

Tlaly j ttrelát Réogelt lesz az ielemúbáúla i 

illetve 

e
 

munkaerők betanításánál is sokkal job- 

mig a férfi napi munkatempója a leg- 

több esetben teljesen egyforma, a nők 

a napnak bizonyos szakában sokkal 

többet dolgoznak, mig munkateljesit- 

ményük aztán fokozottan alábbhagy. 

Végeredményben azonban a nők és 

fértak a nekik alkalmas munkaterüle- 

fen egyforma teljesítményt mutatnak 

e . 

Ezek az összehasonlitások termé- 

szetesen csak olyan munkakörökre 

vonatkoznak, ahol a nők és fértfiak 

ugyanolyan munkatföltételek mellett és 

ugyanazon föladatok megoldásán dol- 

goznak. 

Az orvosi műtétek legnehezebbike az 

emberi gyomor eltávolitása. Ezt csak a leg- 

veszélyesebb rákos megbetegedés esetén szok- 

fák alkalmazni, amikor a páciens életét más- 

képpen sehogyan sem lehet megmenteni. A 

gyomor eltávolitása után a táplálék közvetlen 

a belekbe jut a megfelelő operáció elvégzé- 

sével. Gyakran előtordul azonban, hogy a 

Varrás nem sikerül, vagy elszakad, ilyenkor a 

beteg meghal. A bécsi orvostudományi társu- 

latban legutóbb több ilyen befeget mutattak 

Hogyan lehet gyomor nélkül 
be, akik, már hosszabb ideje éln gyomor 

élni? 
nélkül. Érdekes, hogy egyik beleg sem pa- 

naszkodott étvágytalanságaról, sőt ellenkezőleg, 

elmondották, hogy gyakrabban megéheznek, 

mint azelőtt. Igy megdőlt tehát az a févhit, 

hogy az éhségérzetet az üres gyomor okozza. 

Csodálatos, hogy a mütéten átesett betegek 

szervezete milyen gyorsan alkalmazkodik az uj 

fáplálkozási és emésztési rendszerhez s a 

gyógyult betegek közül számosan tekintélyes 

hízási eredményt tudnak felmutatni. 

Gólya az esküvőn 
A keletnémetországi Belgard kedvence 

egy gólya, amely valamiképen lekésett az 

őszi vonulásról és az egész telet itt töltötte. 

A szokatlan enyhe telet mindenesetre kelle- 

mesen átvészelte és rendszeres vendég lett 

a konyhákon, ahol mindig csurran-cseppen 

számára valami. Legutóbb azonban különös 

ihlettől vezérelve a templomba is ellátogatott, 

éppen akkor, amikor egy fiatal pár esküvő- 

fjét tartotta. A jegyespár a hirek szerint pi- 

rulva, de azért minden bosszankodás nélkül 

fogadta a jó előjelként tekintett tapintatlan 

látogatót. 

M Ujság" es a ,„Magyszalonta! 
telefonszáma. 

Könnyfakasztósáz - 
főzésre 

A kopenhágai gázművek mérnökeit már 
régóta foglalkoziatta az a probléma, hogy a 

majdnem szagtalan világitógázt miképpen 

hetne könnyebben felismerhetővé tenni. Mi- 

után az uj. hazai nyersanyagból előállitott 
gáz nagyobb széndioxid tartalmánál fogya 
sokkai mérgesebb, a kérdés ujból aktuálissá 

vált és most az az ötlet merűlt fel, hogy a 
költséges méregtelenitő berendezések helyett 
sokkal célravezetőbb lenne a gázt könnyta 
kasztó gárral keverni, mely az egészségre 
különben nem ártalmas és a gázömlést mégis 
nyomban elárulná. 

le- 



Mindennap öröl, darál, cseré
l az 

istván mümalemi ! 

A MAI NAP 
A HÖMÉRSÉKLET 

eggel 7 órakor t2 délben t12 fok volt 

Holnap: Vasárnap 

Április 

4 
Kat. Lactare 

Prot. Izidor 

Magyar hö ssök 
Önfeláldozó hősiességével 

magát a Don-menti harcok során Törteli 
Sándor egyik gyalogezredünk géppuskás raj- 
parancsnoka. 

1942. szeptember 17-én délután rend- 
kivül heves tüzelőkészités után megtámadta 
Mhonvédeink állásait az ellenség. A szovjet 
gránátja, valamint aknavető lövedékei Tör- 
teli tizedes rajának csaknem minden embe- 
gét megsebesitette. Emberei közül már csak 
két lőszervivő maradt, akik azonban nem 
tudták kellőképpen kezelni a géppuskát. Bár 
maga Törteli tizedes is több sebből vérzett 
már ekkor s az ellenség is veszedelmesen 
megközelitette a géppuskát, erejének végső 
megfeszitésével odakuszott az egyik gép- 
fegyverhez és közvetlen közelből nyitotta 
meg tüzét a rohamozó bolsevistákra. Beavat- 
kozásával el is döntötte a harc sorsát. Az 
ellenség nagyon véres veszteségeket szen- 
vedett, majd fejveszett menekülésbe kezdett. 

A bőslelkü tizedes mindamellett tovább 
is az első vonalba maradt, hogy megvárja 
a helyzet végleges megszilárdulását. Eköz- 
ben ujabb sulyos sebet kapott, amitől esz- 
méletét vesztve szállitották a kötözőhelyre. 
Önfeláldozó magatartásának köszönhető az 
ellenség teljes elháritása. 

Fej- 
és derekfájás, émelygés, aranyét, 
tisztátalan teint gyakran csak 
emésztésizavarok következménye. 
Ilyenkor 
is segit a a 

—– A Nemzeti Munkaközpont érte- 
siti tagjait, hogy faszükségletüket tolyó hó 
10-ig a szervezet irodájában (lpartestületi 
Székház, Gömbös Gyula-uti bejárat) elője- 
gyezhetik, mely alkalommal minden mázsa 
Ta után 3 pengő előleg lefizetendő. Elnökség. 

Értesitem a nagyszalontai kocsi- 
gyártócsoport összes jelenleg dolgozó, vala- 
mint a következő munkákban résztvevő tag- 
jait, azonkivül azokat a kovács- és kerék- 

gyártó segédmunkásokat, akik ezekben a 
müűhelyekben dolgoznak, hogy vasárnap 
délután fél 3 órára az Ipartestület helyiségé- 
ben teljesszámban, fontos ügyben megjelenni 
sziveskedjenek. Csoportvezető. 

—– Euróőpában több helyen eddig alig 
ismert gumósnövényt termesztenek, amely 
Északamerikából származik, neve salsifis 
ameliore s rendkivül gazdag gumótermése 
teszi értékessé. Ez a növény ugyanis 100- 

burgonyaszerü gumót terem, amelyek 
magymennyiségü keményitőt és C-vitamint 
tartalmaznak. A gumók főtt állapotban igen 
zamatosak s inzutintartalmuknál fogva cu- 
ikorbetegek táplálására is kiválóan alkalmasak. 

hogy 

tüntette ki 

Sertéshiány miatt nem vágnak 
a szalontai hentesek 

Vannak emberek, akik életükben 

láttak hollót, 

sem 

mégis tudják, mit jelent az, 
„ritka mint a fehér holló". Nos, mi 

szalontaiak annál jobban tudjuk, mi az: „ritka 

mint a zsiros disznó". Mit törődünk mi a 
tehér hollóval, mikor a zsiros disznó is van 

olyan ritka, mint az. Nevezetesen a hentesek 
ugyszólván hónapok óta nem vágnak. Ennek 

oka egyszerüen a sertéshiány. 
Márciusban összesen 3 sertést vágtak a 

szalontai héntesek. Ennyi került levágásra, 

pedig a városnak 142 darabra lett volna 

joga. A minisztériumból ugyanis ennyi ser- 
tés levágására küldtek utalványt. A sertés- 
hiány miatt azonban a hentesek csak 3 
utalványt váltottak ki. Történt pedig ez 5-én, 
6-án és 26 án, A közellátási minisztérium 
erre a hónapra 104 sertés levágására kül- 

dött utalványt. Egyet már ikikértek... 
A közönségnek csak egy óhaja van 

legalább azok ne igyekezzenek sertéshust 

vásárolni, akik vágtak. 

MAOTA Á 
uj formában, gazdag illusztrációval, tilm, 
szépségápolás, divat, szép otthon, kézi- 
munka rovatokkal kibővitve jelent meg s 
az úuj pompás külsőt felülmulja az iro- 
dalmi tartalom, 

PAPP JENŐ, 
a lap modern szellemü kitünő főszerkesztője 
a Magyar Nők Lapjá-ban irja ismert 
müvészi szinikritikáit, amelyek „Szinházi 
Krónikák" cimmel jenennek meg. 

A nemes irodalmi versenyben az első 

belyen vezet ma a Magyar Nők Lapja 
és ezt a helyet meg is fogja tartani, mert 
a magyar irók szinejavának válogatott irásait 
közli s emellett gazdag rovatával számról- 
számra érdekes meglepetésekkel szolgálja 
a közönség igényeit. 

Az álalakitott lapból az érdeklődőknek 
ingyen küld mutatványszámot a Magyar 
Nők Lapja kiadóhivatala, Budapest, IV., 
Ferenciek-tere 7. 

Kérjen mutatványszámot! 
K 

Szénadrásitót télt el 
az uzsorabirósás 
A törvényszék hatáskörében itélkező 

szalontai uzsorabiróság egy marciházai széna- 

drágitót itélt el. Kétszáz pengő pénzbünte- 

tésre itélte el. Az illető Kriszta János, aki 

ugy került az uzsorabiróság elé, hogy egy 

másik szénadrágitási ügy tárgyalása során 

kiderült, hogy ő is áron felül kinálta széná- 
ját. Az adásvétel meg sem történt, Krisztát 

árdrágitás vétsége cimén mégis felelőségre 

vonták és elitélték. Mintegy 10-12 mázsa 
szénát kinált eladásra 400 pengőért. 

- Beregszászra történt kinevezésem 

állásom azonnali elfoglalását kivánta meg s 
igy jó ismerőseimtől, barátaimtól és hivatal- 
nok társaimtól ezuton bucsuzom. Görög 
János, városi intéző. 

Nyomatott a kiadótulajdoncs 
Gaál Sándor könyvnyoradájában 

Magyszalontán, Teldi-tér 15. sz. miald 
Telefon: 60. 

A sajtó fog lalkozik 
az retokka ügéye 

Foltényi Tibor a ,Fejérmegyei Napló" 

cimüű székesfehérvári ujságban foglalkozik az 

Erdélyi-Sinka polémiával. Igy ir: ,Ajánlon 

Sinka Istvánnak : ne viselkedjék ugy, mint 

egy (!) tetü.." A Virradat egyik cikkében 

olvasható ez a megdöbbentő mondat. A fel- 
tünő szedésben közölt cikket Erdélyi József 

irta - végig ilyen hangnemben. 

Az ember megdörzsöli a szemét és 

nem akar hinni a betüknek. Igy ir a kiváló 
népi költőről, Sinka Istvánról, az ugyancsak 

kiváló és ugyancsak népi költő Erdélyi 

Józsel ? 

Sajnos igy.. 
Cikke elején sietve kijelenti: a népi 

irányzat vezére ő, aki a népi mozgalmat el-? 
inditotta. Kijelenti azt is Erdélyi, hogy a 
népi irók tábora az ő ,„toborzó elszánt aka- 
ratából? támadt, Ez még nem lenne bai. 
A továbbiakban azonban olyan hangnemet 
használ, ami eddig ismeretlen volt az ujsá- 

gokban folytatott viták során. 

De ez még mind semmi. 
A népi irányzatu Sinkáról még ezt is 

kijelenti Erdélyi : politikai programja ,sze- 
métről szedett" (1) mint ahogyan azt ,gyer 
mekszája" is hirdeti 

Elszomorodva olvashatja az ember ezt 

a cikket, amelyben ráadásul hátborzongatóan 
magyartalan mondatszerkezeteket is használ 

kz iró. 
Erdélyi Jözset kétségtelenül az egyik 

legkiválóbb élő magyar költő. Költészetét 
csodálni lehet, mint a sokrahivatott népi 
irányzat egyik legremekebb megnyilvánulá- 

sát. Támadó cikkjeinek hangja miatt azonban 
tiltakozni közirói kötelesség. Ennek az el- 
eldurvult hangnemnek nem szabad meghono- 
sodnia a sajtóban. A kritikának is van ha- 
tára. Ez ellen az elharapódzó stilus ellen 
kénytelenek vagyunk - mint a sajtó leg- 
szürkébb munkásai - felszólalni az ilyen 

készségesen elismert nagy tehetségekkel 

szemben is. 

— Értesités. Az érdekeltek tudoma- 
sára hozom, hogy ezentul a beszolgáltatandó 
zsirmennyiséget héttőn és szombaton veszem 
át. Tóth István zsirgyüjtő. 
— Németországban jó eredménnyel 

használták fel a gyorsan növő nyárfákat 
műrost gyártására. A német példa most 
Olaszországban is követésre talál. A nyárfát 
Olaszországban még gyuftagyártásra és mü- 
börgvártásra is felhasználják,. 

ev a Nagyszatlontai Az Ujság- 
telefonszámja.



Vasárnapi labdarusó 
müsor : 

Nagyváradi Törekvés-Levente 

Leventéink vasárnap délután fél 5 
órai kezdettel bajnoki mérkőzést játsza 
nak a nagyváradi Törekvés kitünő együt- 
tesével. Ismerve a vendégcsapat tudá 
sát és az utóbbi időben elért nagy- 
arányu győzelmelt, biztosan tehető e 
mérkőzés nyertesének is. A szalontai 
gyerekek legnagyobb tudására és lel 
kesedésére van szükség, hogy megfe- 
lelő eredményt érjenek el. 

Endrődi LeventemBocskai 

Vasárnap délután fél 3 órakor a 
helybeli Bocskai méri össze erejét baj 
noki mérkőzés keretében az endrődi 
Leventékkel. A vendégcsapat ez alka- 
lommal szerepel először városunkban, 
de igen jó hirek előzik meg. A táblá- 
zat második helyét foglalják el és a 
mult héten is csak nehezen győzöltt el- 
lenük a NAC II., pedig játszott a csa- 
patban Haláti és Juhász is. A Bocskai 
legénysége nagy lelkesedéssel 
e fontos találkozóra és a legjobb fel- 
allitásban veszik fel a küzdelmet. B 
zonyára nagy közönség nézi végig az 
elvezetesnek igerkező mérkőzést és 
buzditja győzelemre a 

Felkérem a 
hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a 
klubbelyiségben játékos érteke zleten 
pontosan jelenjenek meg. Intéző. 

Gyulaai Ac-NSC 
A gyulai AC látja vendégül va- 

sárnap délután az NSC.-t, hogy vele 
bajnoki mérkőzést játszon. A vendéglátó 
csapat a táblázat negyedik helyezettje 
és kitünő együttes. Tehát a szalontai 
csapatnak ismét nagy napja lesz. Habár 
a vezetőség erősítéssel küldi el a fiukat 
Gyulára, mégis minden tudásukra 
szükségük van, ha jó eredményt akar- 
nak elérni. Ha a kék fehérek megtart- 
Ják a multheti formát, sőt a csatársor 
is erősítést is kap, nem lehetnek vesz- 
fesek. Idegenben sokszor kitünően állta 
meg a helyét az NSC, most is jó 
eredményi vár tőle tábora. Amint hir- 
lik, a csapatot sokan átkisérik Gyulára. 
ladulás délben, visszaérkezés este 9 
órakor. 

Immkmunkál tsak szakambarral váeztessánk 
üzletáthelyezés ! 

MAJOR BÁLINT villanyszerelő és müsze- 
rész vállalatát Mussolini-ut 2. szám alá, 
a román templom mellé helyezte át. 

További szives pártfogást kér. 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 
pAz Ujság"-ot 

készül 

piros-fehéreket. 

Bocskai játékosokat, 

Szakitami mn 
HUNGÁRIA-MOZGÓBAN szombat este fél 8, vasárnap 3.5 és 7 órakor 

Csathó Kálmán legujabb magyar zenés-vigjátéka. Dayka, 
Vaszary, Rajnay, v. Benkő, 2 Pethes, Makláry.- — m 

15-én utósorozás lesz Szalontán 
Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- összeirásuk végett április 8-ig a katonai 

mény felhivja mindazokat a Nagyszalontán ügyosztályon (emelet 3.) feltétlenül jeleni- 
tartózkodó 1901–1922. születésü állitásköte- kezzenek, hogy f. évi április hó 15-én Nagy- 
leseket, akik még sorozáson bármely okból szalontán tartandó utósorozáson besorozba- 

nem voltak s besorozva nincsennek, hogy tók legyenek. 

Be kell tartani 
a legnagyobb munkabérről 

szóló rendelkezéseket 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter leg- 

ujabban kiadott rendeletében kimondotta, 

hogy ,semmis az a megállapodás, amelynél 
fogva a munkaadó a legnagyobb munkabér 

mértékét meghaladó összeg fizetésére köte- 
lezi magát". Ebből következik, hogy a munka- 
adó a hatályos legnagyobb munkabérnel 

többet akkor sem kell, hogy fizessen, ha a 

szerződő felek a szolgálati (munkaszerdődés- 
ben a makximálisnál nagyobb munkabért 
kötöttek ki. Minthogy a legnagyobb munka- 
bérek megtartásához elsőrangu árpolitikai, 

termelési és közvetve szociális érdekek is 
tüződnek, meg kell akadályozni azt, hogy a 

munkaadók és a munkavállalók a maxima- 
list meghaladó munkabér fizetésére kössenek 
megállapodást, ha pedig a megállapodás már 
létrejött, biztositani kell a szerződésnek a 
törvény rendelkezéseivel összhangban álló 
teljesitését. E végből elrendeli, hogy a bhiva- 
talnokoknak tilos közremüközni olyan munka- 
szerződés megkötésénél, mely törvénybe 
ütközik. 

HUSVÉTRA 

játékszükségletét 
és márkás 

disztárgyait a legolcsóbban a 

MAGYANR KULTUNRA 
könyv- és papirkereskedésben 

vásárolhatja meg. 

Könyvismertetés 

Uj kis imádságos könyvecske jelent 
meg a magyar könyvpiacon, „Tartassanak . 

könyörgéseke cimen Benke Kálmán, Darányi 
Lajos, Kocsis János és Mágó Ferenc tollá- 
ból. Meleg, hiterősitő sorokat ad a tartalom, 
hitves, jegyes, gyermek és mindazok szá- 
mára, akiknek hozzátartozói küzdenek kint a 
harctéren. A 6G4 oldalas kis imakönyv egye- 
nesen ecélból állitatott össze fentnevezett 
szerzőktől az itthonmaradt aggódó lelkek n 
erősitésére. Melegen ajánljuk mindenkinek, 
akik érzik, hogy az imádság a kétségek kö- 
zött a legnagyobb megtartó erő. A könyv 
könyvkereskedőink utján rendelhető meg. 

sSürgősen keresek megvételre 
legalább 3 szobás 

ház a f 
Juhász Árpád, Tó-utca 8. 

Apróhirdetések 
Hazai tetőcserép eladó. Horthy Miklós- 

ut 19. 2-2 
Eladó a Nagy Gyula féle Horthy Miklós 

ut 10 szám alatti bérpalota, 8 konfortos 
lakással és 6 üzlethelyiséggel. Értekezni 
Pétery Lajos ügyvéd irodájában. 3-3 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 
tisztitását, formálását a legujabb divat sze- 
rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Özv. Pénzesné Tótér-Honvéd-utca 2. 6.0 

Fuvarozást vállal Bagosi Ferenc Dobó- 
utca 1. 

Ügyes kifutófiut felveszek. Szőlőkarókat 
vennék. Mussolini-ut 1. 2-2 

Megbizható főzni tudó mindenest kere- 
sek május 1-re. Érdeklődni délelőtt város- 
háza emelet 16. számu szobában. 2-2 

Cserepet hazait, zsombolyait, épület 
faanyagot megvételre keresek. Horthy 
Miklós-ut 13. 2-2 

Eladó basznált, üzemképes Csepel mo- 
torkerékpár, kerékpárral is cserélek. Zányt 
utca 23. 

Eladó 4000 száraz vályog. Batthyányi. 
utca 28. 

Lakás kiadó. Ért. Mussolini-ut 2424 
Eladó egy nagy Singer Valtogép. Kö- 

lesér-utca 44. 
Lakatossegédet azonnal felveszek. Kondor 

1-2 
Egy Hiu tanulónak felvétetik. Külös 

uriszaboó. 
Egy rollós üzletajtót megvételre kete- 

sek. Hitler Adolf-ut 71. Ugyanott 25 korsi. 
trágya eladó. 

Tanulót felveszek. 
Horthy Miklós-ut 18. 

Eladó egy sötétkék mély gyerekkossi. 
Munkácsi-utca 50. 

Mindenest leányt, vagy asszonyt azod- 
nal felveszek. Damjanich-utca 9-11 

Találtak tegnap a városháza-htoán 
egy pápaszemet tokkal. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a kiadóhivatalban. 

Kiadó lakás. Jókai-utca 9. 
Veszek 500 darab nagy cserepe! és 

eladó 3000 darab száraz vályog. Rákóczi-ut 46 
Eladó egy jókarban lévő mély gyernr- 

kocsi. Kölesér-utca 21. 
Eladó a Vénkertben 326 []-öl szőlő és 

veteményföld. Gróf Csáky-tér 7. 
10 kg.-os magyar mérleg, rollós üzlet- 

Lórinczi szövőde. 

ajtó eladó, Vásárhelyi-ut 31. 
14-15 éves kislányt gyerek mellé fel- 

veszek. Petőti- utoa 16. 

Hirdessemn 

NAGYSZALONTA 

M mirm m 
60 Nagyszalontai Az 

telefonszáma. 


